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Tájékoztató 

Helyi iparűzési adóban adóköteles az 
önkormányzat illetékességi területén állandó vagy 
ideiglenesjelleggel végzett vállalkozási 
tevékenység. A vállalkozó állandó jellegű 
tevékenységet végez az önkormányzat 
illetékességi területén, ha ott székhellyel, 
telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy 
tevékenységét részben vagy egészben 
székhelyén, telephelyén kívül folytatja. Ideiglenes 
az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat 
illetékességi területén az ott székhellyel, 
telephellyel nem rendelkező vállalkozó építőipari 
tevékenységet (TEÁOR08 besorolás szerint a 41-
43. ágazatok összessége) 30 napot meghaladóan 
de maximum 180 napon belül folytat.   

Az adó alanya a vállalkozó. A helyi adókról szóló 

1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.) 52. §. 26 

pontja értelmében  vállalkozó: a Polgári 

Törvénykönyvről szóló törvény szerinti bizalmi 

vagyonkezelési szerződés alapján kezelt vagyon, 

valamint a gazdasági  tevékenységet saját nevében és 

kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen 

végző a) a személyi jövedelemadóról szóló 

törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, b) a 

személyi jövedelemadóról szóló törvényben 

meghatározott mezőgazdasági őstermelő, feltéve, 

hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele 

az adóévben a 600 000 forintot meghaladja, c) jogi 

személy, ideértve azt is, ha az felszámolás, 

kényszertörlés vagy végelszámolás alatt áll, d) 

egyéni cég, egyéb szervezet, ideértve azt is, ha azok 

felszámolás, kényszertörlés vagy végelszámolás 

alatt állnak;  Az adókötelezettség az iparűzési 

tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és 

a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik 

meg. Az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység 

esetén az adókötelezettség időtartama a felek között 

létrejött szerződésbe foglalt tevékenység 

megkezdésének napja és a teljesítés elfogadásának 

napja közti időtartam minden egyes naptári napja 

értendő.  Adómentes: az egyesület, az alapítvány, a 

közszolgáltató szervezet, a köztestület, az önkéntes 

kölcsönös biztosító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, 



a közhasznú, kiemelkedően közhasznú szervezetnek 

minősülő nonprofit gazdasági társaság abban az 

adóévben, amelyet megelőző adóévben folytatott 

vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme 

(nyeresége) után sem bel-, sem külföldön adófizetési 

kötelezettsége nem keletkezett. A feltételek 

meglétéről az adóalanynak a helyi iparűzési adó 

mentességi nyilatkozat benyújtásával írásban köteles 

nyilatkozni az adóhatóság részére.   Az adó alapja 

általános esetben az állandó jelleggel végzett 

iparűzési tevékenység esetén az értékesített termék, 

illetőleg végzett szolgáltatás nettó árbevétele, 

csökkentve az eladott áruk beszerzési értéke és 

közvetített szolgáltatások értéke együttes 

összegével, az alvállalkozói teljesítések értékével, 

valamint az anyagköltséggel, továbbá az alapkutatás, 

alkalmazott K+F adóévben elszámolt közvetlen 

költségével. Ha a vállalkozó több önkormányzat 

illetékességi területén végez állandó jellegű 

iparűzési tevékenységet, akkor az adó alapját - 

tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően – a 

vállalkozónak a Htv. mellékletében meghatározottak 

szerint meg kell osztania. A Htv. mellékletében 

meghatározott megosztási módszerek közül nem 

lehet azt alkalmazni, amelyik a székhely vagy 

valamelyik telephely szerinti település esetén nulla 

forint települési adóalapot eredményezne. Az 

általánostól eltérően, az adóalap egyszerűsített 

meghatározását választó vállalkozók a Htv. 39/A. §, 

illetve a 39/B. §-a szerint is megállapíthatják az adó 

alapját.  A tételes kata hatálya alá tartozó vállalkozó 

esetében az adó alapja a székhelye és telephelye(i) 

szerinti önkormányzatonként 2,5-2,5 millió forint. 

Ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység 

esetén az adót a tevékenység végzésének naptári 

napjai alapján kell megállapítani. Minden 

megkezdett nap egy napnak számít.   A számított 

adóból önkormányzati adókedvezményre jogosult az 

a vállalkozó, akinek az állandó jellegű tevékenység 

végzése utáni számított végleges iparűzési adóalapja 

éves szinten a 1 millió forintot nem haladja meg. A 

kedvezmény mértéke a számított végleges iparűzési 

adó 50%-a. Az adókedvezményt nem befolyásolja, 

hogy az adózó az adó alapját egyszerűsített módon 

határozza meg.   A háziorvos, házi gyermekorvosi, 

fogorvosi (együtt: háziorvos) alapellátási, védőnői 

tevékenységet végző vállalkozó, akinek a 

vállalkozás szintű adóalapja éves szinten az 

adóévben a 20 millió forintot nem haladja meg az 

állandó jellegű tevékenység végzése utáni számított 



végleges iparűzési adójából 90 %-os 

adókedvezményre jogosult.    Helyi iparűzési adóból 

számított adókedvezményt vehet igénybe az a 

vállalkozás, amely az Önkormányzat illetékességi 

területén a számvitelről szóló törvény szerint 

számított legalább olyan 200 millió Ft aktívált értékű 

beruházást létesít, amelyet első alkalommal a 

vállalkozás vesz használatba, és a) a beruházás 

eredményeképpen az éves statisztikai létszám 

legalább 10%-kal nő, vagy b) a beruházás 

eredményeképpen a Htv. szerinti vállalkozási szintű.  

Áta, Pécsudvard és Szemely tekintetébe az 

alkalmazott adómérték az állandó jelleggel végzett 

iparűzési tevékenység esetén az adóalap 2%-a. 

Ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység 

esetén az adó mértéke naptári naponként 5 000,-Ft.   

A helyi iparűzési adóról állandó jelleggel végzett 

tevékenység esetében az adózónak az adóévet 

követő év május 31-éig kell adóbevallást tennie, a 

helyi iparűzési adóelőlegkiegészítés összegéről a 

tárgyév utolsó hónapjának 20. napjáig kell 

adóbevallást tennie.  

Szükséges okiratok 

2021.01.01-től az adózó a helyi iparűzési adóról 

szóló adóbevallási kötelezettségét – ideértve az 

adóbevallás kijavítását és az önellenőrzéssel való 

helyesbítést – és az adóelőlegről szóló bevallási 

kötelezettségét kizárólag az állami adóhatósághoz 

elektronikus úton, az állami adóhatóság által 

rendszeresített elektronikus nyomtatványon 

teljesítheti. 

Ügyintézési határidő 

30 nap, amibe nem számít bele a hiánypótlásra 

felhívás, az adózó nyilatkozatra felhívása, eljárás 

felfüggesztése, más hatóság megkeresése] a határidő 

egy alkalommal 30 nappal meghosszabbítható  

Eljárási illeték/igazgatási 

szolgáltatási díj 
Az eljárás illetékmentes 



Ügyintézés helye, elérhetőség, 

ügyintézés rendje, 

 elektronikus ügyintézés lehetősége 

Személyesen: 

Pécsudvardi Közös Önkormányzati Hivatal 

ügyfélfogadási időben 

7762 Pécsudvard, Felszabadulás útja 47. 

Telefon: 72/529-032 

Ügyfélfogadás: 

Hétfő: 8-16 

Szerda: 13-16 

Csütörtök: 8-12 

 

Pécsudvardi Közös Önkormányzati Hivatal hivatali 

kapu adatai: 

Rövid elnevezés: PUIKORJ KRID: 107070743 

Az elektronikus ügyintézésről az alábbi 

elérhetőségeken további információk találhatóak:  

https://ugyfelkapu.magyarorszag.hu/  

https://epapir.gov.hu/   

https://ohp-20.asp.lgov.hu/ 

 

Ügyfélfogadás rendje: Az ügyfelek fogadása külön 

időpontfoglalás, vagy egyeztetés nélkül, érkezési 

sorrendben történik. Az ügyfelek igényeinek 

megfelelően időpont egyeztetés a fenti elérhetőségek 

bármelyikén.  

Alkalmazott jogszabályok 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.)   

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 

(Art) 

 

Áta Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

6/2024. (XI. 27.) önkormányzati rendelete,  

 

Pécsudvard község Önkormányzat Képviselő-

testületének 14/2015. (XII.31.) önkormányzati 

rendelete 
  

Szemely Község Önkormányzata Képviselő-

testületének 16/2011. (XII. 31.) önkormányzati 

rendelete 

letölthető formanyomtatvány  Ügyindítás (OHP) 

 

https://or.njt.hu/eli/334143/r/2024/6
https://or.njt.hu/eli/334143/r/2024/6
https://or.njt.hu/eli/334648/r/2015/14
https://or.njt.hu/eli/334648/r/2015/14
https://or.njt.hu/eli/334648/r/2015/14
https://or.njt.hu/eli/334659/r/2011/16
https://or.njt.hu/eli/334659/r/2011/16
https://or.njt.hu/eli/334659/r/2011/16
https://ohp-20.asp.lgov.hu/szolgaltatasok/

